

## Slovenski geografi na Kongresu Zveze ameriških geografov

Zveza ameriških geografov (*The Association of American Geographers - AAG*) je znanstveno in izobraževalno združenje geografov, ustanovljeno leta 1904. AAG ima okoli 7500 članov iz 62 držav. Člani so geografi in vsi, ki so s svojim delom povezani z geografijo, tako na javnem, zasebnem in akademskem področju. AAG deluje v obliki znanstvenih sekcij (skupaj 53; npr. geomorfološka, klimatska, ekonomsko-geografska, metodološka, ...). Letno izdajajo dve znanstveni reviji (*Annals of the Association of American Geographers* in *The Professional Geographer*) in mesečne novice (*AAG Newsletter*). Vsako leto organizirajo srečanje, na katerem so predstavljena najnovejša raziskovanja ter geografska literatura (znanstvena, strokovna in izobraževalna), hkrati pa je to priložnost za izmenjavo mnenj, izkušenj in vpogled v trende geografskega raziskovanja v ZDA in drugod po svetu.

Od 14. do 20. marca 2004 je v Philadelphiji potekal jubilejni stoti Kongres ameriških geografov (preko 4000 udeležencev). Aktivno smo na kongresu sodelovali tudi slovenski geografi s tematsko okroglo mizo (pod vodstvom in z uvodno predstavitevjo Antona Gosarja, Fakulteta za humanistične študije, Koper) "Slovenia at the Dawn of the 21<sup>st</sup> Century". Prispevke so na dobro obiskani in odmevni okrogli mizi predstavili tudi Simon Kerma (Fakulteta za humanistične študije, Koper) ter Boštjan Rogelj in Irena Mrak (Oddelek za geografijo, Filozofska fakulteta, Ljubljana). Svoja raziskovanja v Sloveniji sta predstavila še Lydia M. Pulsipher (University of

Tennessee) in Darren E. Purcell (Florida State University). Milan Bufon (Fakulteta za humanistične študije, Koper) je sodeloval v okrogli mizi "Geografija vojn in miru". Povzetki celotnega kongresa so na voljo v knjižnici Oddelka za geografijo. AAG pa Vas že prisrčno vabi na 101. srečanje aprila 2005 v Denver, Kolorado.

Irena Mrak

## Geografska problematika Ljubljane in Zagreba

15. in 16. aprila 2004 se je v Ljubljani odvijal tradicionalni medoddelčni seminar Geografskega odsjeka Prirodoslovno-matematiške fakultete iz Zagreba in Oddelka za geografijo Filozofske fakultete iz Ljubljane, ki ga običajno vsaki dve leti izmenično organizirajo zagrebški in ljubljanski geografi. Tokratno tematsko srečanje ("Geografska problematika Ljubljane in Zagreba") je gostilo več kot 25 sodelavcev obeh oddelkov, pa tudi druge geografe in strokovnjake, ki se ukvarjajo s sorodno problematiko. Po otvoritvi seminarja in uvodnih pozdravnih govorih predstojnice ljubljanskega oddelka (Metka Špes) in državne sekretarke za višje strokovno in visoko šolstvo (Lučka Lorber) je bil prvi dan srečanja namenjen predstavitvam prispevkov udeležencev, ki so se zvrstili v štirih tematskih sklopih. Referati so se osredotočali na regionalni in državni pomen Zagreba in Ljubljane, njuno prometno vlogo, spremembe v funkcijski zgradbi, dolgoročne trende v razvoju prebivalstva in tudi spremljajoče pojave (npr. kriminaliteta). Diskusije po vsakem tematskem sklopu so presegle okvir predstavljenih vsebin, saj so se dotikale tudi spremenjenega geopoliti-

tičnega položaja obeh prestolnic po slovenski vključitvi v Evropsko zvezo, s tranzicijo povezanih gospodarskih, socialnih in okoljskih vprašanj, sodobnih urbanih procesov (npr. "urban sprawl") in vzrokov zanje, iskanja stičnih točk in razhajanj glede razvojnih značilnosti obeh mest.

Drugi dan srečanja je bila organizirana strokovna ekskurzija, na kateri so se zagrebški kolegi lahko поблиže seznanili z razvojnimi problemi Ljubljane in njenega podeželskega zaledja. Tako so si ogledali preobrazbo nekdanjega območja vojašnice za Bežigradom, pri železniški postaji so bili predstavljeni načrti za gradnjo Potniškega centra Ljubljana. Udeleženci ekskurzije so opazovali nastajanje novega območja različnih storitvenih dejavnosti (okolica Dolgega mostu), pri odlagališču komunalnih odpadkov na Barju jim je bila predstavljena okoljska problematika Ljubljane. Ogledali so si še oskrbno središče na Rudniku. Med vožnjo po vzhodni ljubljanski obvoznici sta bila predstavljena projekt graditve avtocestnega obroča okoli Ljubljane in regijska prometna problematika. Po ogledu Novih Fužin so udeleženci ekskurzije zapustili urbani del ljubljanske kotline ter se povzpeli na Janče, kjer je bil predstavljen program CRPOV v krajevni skupnosti Besnica (Gorazd Maslo, Mestna občina Ljubljana).

Srečanje sodelavcev se je ponovno izkazalo za strokovno koristno in tehtno. Istočasno je prispevalo tudi k utrditvi starih prijateljskih vezi med člani obeh oddelkov, še posebno med mlajšimi sodelavci, kar je pomembno za ohranjanje tradicije več desetletij dolgega zgednega sodelovanja med obema ustanovama. Referati seminarja bodo objavljeni v Delih, povzetki pa so dosegljivi tudi na spletnih straneh [www.ff.uni-lj.si/geo/Publikacije/](http://www.ff.uni-lj.si/geo/Publikacije/) priložnostno/priloznostne.htm in [www.geografija.hr](http://www.geografija.hr).

Katja Vintar Mally in Simon Kušar